

# 巴黎奥运会开幕式存在“备选方案”

新华社巴黎4月15日电 法国总统马克龙15日在接受法国媒体采访时谈到了即将于7月26日在塞纳河上举行的巴黎奥运会开幕式，他表示如果安全风险过高，可能会放弃在塞纳河上举办。

巴黎即将迎来奥运倒计时100天的重要时刻，马克龙在大皇宫内接受了法国媒体RMC与BFM TV的联合采访。在谈到备受关注的这场在塞纳河上举行的奥运开幕式时，马克龙再次重申了对成功举办这场开幕式的信心，但同时也表示，鉴于可能存在的安全风险，备选计划也在研究当中。

“我们也在同时研究其他计划，如果届时（在塞纳河上举办开幕式）面临过高的安全风险，”马克龙说，“我们可能会限制人数将开幕式放在特罗卡德罗广场举行，甚至是改在法兰西体育场举行。”

将开幕式从传统的体育场移到开放的城市空间，原本是巴黎奥组委一次极具想象力的设计。按照组委会目前的方案，届时将有约10500名运动员搭乘船只，沿着塞纳河由东向西航行约6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。而河岸两边，将有约30万名观众能现场观看这一盛会。但从方案提出之初，现场安保就成为组织者面临的最大难题。而法国面临的潜在恐袭风险增加，也是组委会和法国政府不得不考虑的因素。

接下来的一段时间，巴黎奥运会的筹备工作进入最后冲刺阶段。4月17日，巴黎奥运会将迎来倒计时100天。



## 中超首位女裁判谢丽君： 希望更多中国女裁判站上世界舞台



“之前执裁女足世界杯时，比赛有上万人现场观战。但这次执裁中超，是我经历过观众人数最多的一次。”

1日晚上海海港4:3击败山东泰山的焦点大战，谢丽君首次踏上中超赛场，就此成为第一位执裁国内男子足球顶级联赛的女裁判员。搭档主裁判马宁、助理裁判员施翔，她出色完成了执裁任务。

### “跑”进女足世界杯

作为亚足联精英助理裁判员，谢丽君曾执裁2022年女足亚洲杯比赛、2024年U20女足亚洲杯决赛，还曾多次执裁国际足联赛事，是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员。

去年7月21日女足世界杯小组赛西班牙队与哥斯达黎加队的比赛中，谢丽君完成了个人执裁女足世界杯的首秀。

从小在山里奔跑的她，一路冲出亚洲、站在女足世界杯舞

### 期待再战世界杯

上海海港与山东泰山的比赛，是本轮中超的焦点对话，比赛里双方狂轰42脚射门，无论是比赛强度还是攻防转换节奏，均堪称本赛季以来最为精彩的比赛，而这样的对抗也给裁判的执裁工作带来更多挑战。

对此，谢丽君赛前做了很多准备。“之前把上海海港和山东泰山的比赛都看了一下，重点分析技战术打法，提前做好了预案，毕竟男子职业联赛的节奏和女足比赛不一样，所以需要在各个方面做足准备。”

谢丽君透露，这场比赛开始之前有一点小紧张，但比赛哨音一响，所有的注意力和专注力都在比赛中，紧张感随之消失。

对于未来，谢丽君的目标是再次站上世界杯的舞台。“现在亚洲对我们有要求，第一步是要

台。如今，谢丽君还成为首位执裁国内男子足球顶级联赛的女裁判员。

谢丽君出生于1989年，在儿时的成长环境中，她其实从未接触过足球。练习田径出身的她，直到大学才与足球结缘。

“当时碰到了一位足球老师，又正逢四川足协大力寻找女裁判作为后备力量，我的体能和仪态比较好，就踏上了足球裁判的学习道路。”谢丽君透露。

通过男子的体测，第二步是参加到男足的顶级联赛当中。那么，接下来是参加亚洲级别的男足赛事执裁工作。”

在谢丽君看来，现在女子裁判执裁男子赛事是趋势，一些欧洲女足球队的比赛节奏，并不比男子赛事慢。

“我们出去执裁，面对的就是欧洲球队。而中国女子裁判与欧洲女子裁判还是有一定差距，像英超的女裁判员执裁男子赛事已经是常态。我相信，中国足协在培养女子裁判方面已经有了一个很清晰的思路，接下来会有更多女裁判员参与到我们的男子赛事当中。”谢丽君说。

她也相信，总有一天能有更多中国女裁判员站到男足赛场，甚至冲出亚洲，站在男足世界杯的舞台上。

卞立群

本周六主场迎战沧州雄狮  
**泰山队需及时调整避免掉队**

在中超积分榜上，山东泰山队有些掉队了。前六轮比赛中，泰山队取得2胜2平2负的战绩，以8个积分暂居积分榜第七位。客战上海海港一役，泰山队拼尽全力，却遗憾落败。伤病阴影笼罩下，泰山队战斗力大幅下降。这一点在球队防线上体现得尤为明显——王大雷、郑铮、石柯因伤无法登场，贾德松又在客场对海港的比赛中受伤退场，泰山队的防线可以说是支离破碎。

泽卡长期伤停带来的连锁反应，也逐渐显现出来。签下这名在K联赛赛场上威风八面的高中锋，是泰山队休赛期最为重要的一笔引援操作。“后费莱尼时代”，泰山队主帅崔康熙希望泽卡能扮演球队前场支点的角色。但泽卡在训练中意外遭遇重伤，打乱了泰山队的计划。缺少泽卡这一“桥头堡”，泰山队的进攻体系远不及上赛季立体。而帕托的场上表现又始终未达预期，使得泰山队能够仰仗的前场外援仅有克雷桑、卡扎伊什维利。这样一来，克雷桑一旦受到伤病困扰，卡扎伊什维利只能像是在“山海之战”中那样孤军奋战。

下一轮比赛，泰山队将在本周六坐镇主场迎战沧州雄狮。在主教练肇俊哲的带领下，沧州雄狮本赛季踢出梦幻开局，目前已5轮不败，以13个积分暂居积分榜第四位。本轮比赛中，他们在一度两球落后的不利局面下连入三球，最终以3:2战胜升班马青岛西海岸，豪取三连胜。赛后发布会上，肇俊哲表示：“我们一周双赛，球迷也有很高的期许，其实我个人也有一些压力，我给球员传递的信息是要稳定我们的打法，专注我们的细节。开局运气不太好，局面还很被动，但在中场做出了调整，还是希望大家稳住心态，一定要相信彼此。当然，大家也做到了。要感谢球迷还有媒体。希望我们能继续我们的打法，越来越好，继续前行！”

在“山海之战”中吃到红牌的崔康熙，将缺席球队主场对阵沧州雄狮的比赛，这无疑会让泰山队面临更加艰苦的挑战。

### 朱婷入围中国女排大名单

中国排球协会15日在官方网站上公布了参加2024年世界女排联赛的中国队名单，朱婷在这份26人的名单之中。

这份名单包括9名主攻，分别是：朱婷、张常宁、李盈莹、王云蕗、仲慧、王艺竹、吴梦洁、庄宇珊、王逸凡。

在副攻和接应位置上，分别有6人和4人入围。6名副攻是：袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、王文涵、曾洁雅，4名接应是：龚翔宇、郑益昕、段梦可和周页彤。此外，二传刁琳宇、丁霞、许晓婷、解盛钰和自由人王梦洁、倪非凡、许嘉楠也在这份名单之中。

2024年世界女排联赛的分站赛将于5月14日至6月16日举行。每场比赛之后，各队的世界排名积分将上下浮动。中国女排要想获得巴黎奥运会的参赛资格，需要在3站分站赛结束后保持住较高的世界排名。目前，中国女排的世界排名是第六位。

据新华社

### 帕尔默独中四元助切尔西大胜

新华社伦敦4月15日电 切尔西在15日的一场英超对决中6:0大胜埃弗顿，其中出自曼城青训的帕尔默上演“大四喜”，一举跃居英超射手榜首位。

坐镇斯坦福桥主场的切尔西第13分钟即打破场上僵局。帕尔默接杰克逊的传球在禁区前沿推射破门。5分钟后，杰克逊禁区内的攻门被封出，帕尔默头球补射再下一城。第29分钟，埃弗顿门将皮克福德后场传球失误，帕尔默断球后果断起脚吊射，开场不足30分钟已完成“帽子戏法”。上半场即将结束前，杰克逊接库库雷利亚左路传中禁区内转身抽射破门，比分变为4:0。

易边再战，帕尔默为切尔西赢得点球机会。虽然和队友杰克逊以及马杜埃克为谁主罚发生了争执，但21岁的帕尔默最终自罚命中。在本赛季联赛中，他已打入和曼城当家射手哈兰德一样多的20球，并且凭借更多的助攻数暂时占据射手榜头名。

终场哨响前，替补登场的年轻后卫吉尔克里斯特禁区内劲射中的，将比分锁定在6:0。



泰山队主帅崔康熙